

# 晚霞映红石油花

——离退休工作简报

中国石油大学（北京）离退休工作处

2020 年 7 月 3 日 第 2 期（总第 34 期）

## 本期要目

【新闻动态】中石大举行 2020 年毕业云典礼等

【校情通报】2020 年学校重点工作

【医疗报销】关于本学期公疗报销截止时间的通知

【初心讲堂】一堂生动的融合于专业的思政课——方华灿

【作品选登】部分离退休教职工原创作品

## 【新闻动态】

2020 年疫情发生以来，为了避免直接接触和贯彻节约的精神，离退休工作简报从今年第 1 期起取消纸质版，改为微信公众号推送。2020 年毕业生，从毕业典礼的举办形式，到毕业离校的运作模式，也发生了根本性的转变，以下是相关新闻报道摘要，全文请登录我校官网“石大新闻”查看。

### 中石大隆重举行 2020 年毕业云典礼

君问归期未有期，归期未至却别离。6 月 28 日上午，中国石油大学（北京）为 2020 届校本部和克拉玛依校区毕业生举行了别开生面的毕业云典礼。4000 多名因为疫情不能回到校园的博士、硕士和本科毕业生，通过网络“云相聚”在绿

树环绕、繁花似锦、精心布置的青年园典礼主会场，接受母校与师长的衷心祝贺与深情祝福。



校领导山红红、张来斌、吴小林、雷玉江、鲍志东、韩克飞、李根生、韩尚峰，优秀校友代表中国海洋石油集团有限公司人力资源部副总经理周林波，以及校长助理、各学院（研究院）、相关职能部门负责人，教师代表、毕业生代表、在校学生代表等现场参加了典礼，副校长陈大恩以及未到现场的校本部和克拉玛依校区同学们通过网络“云端”连线参加典礼。党委副书记、副校长韩尚峰主持毕业典礼。





典礼上，党委书记山红红为校本部受表彰的在校毕业生代表颁奖，张来斌校长以“平凡不凡”为主题发表讲话。副校长吴小林宣读了表彰 2020 届毕业生志愿赴基层就业创业的决定和表彰优秀毕业生的决定，副校长李根生宣读了授予毕业生毕业证书以及学位授予的决定。

毕业生代表、毕业留学生代表、在校生代表、教师代表、校友代表等分别发言，为学校和广大师生送上祝福与寄语。

2020 年毕业云典礼在全场合唱校歌《我为祖国献石油》的嘹亮歌声中圆满结束。

本次“云典礼”通过学习强国、人民视频、央视频、中国石油大学（北京）官方微博、B 站等媒体及平台进行了实况转播。

摘自校园网新闻稿(本文有删减)

## 中石大“寄”忆，整装待发！

根据北京市关于新冠肺炎疫情防控工作要求，6月17日起，北京高校停止2020届毕业生返校工作。为确保无法返校的4000余名毕业生的行李物品顺利打包、安全寄达，中石大党委高度重视，相关部门多次召开专题会议，研究制定具体工作方案。学校提前通过问卷、电话、微信等多种方式，调研收集学生关于行李统一打包、行李委托打包、行李邮寄、行李寄存自取以及其他个性化打包方式等诉求，充分尊重学生意愿，尽力满足学生个性化需求，做到“一人一策”。

各学院（研究院）在学校党委的统一部署下，根据学院实际情况，制定具体办法，通过召开线上会议组建由党政领导、研究生导师、青年教师、辅导员和学生志愿者共同组成的毕业生行李打包服务队，提前做好与学生的一对一沟通工作，制作“物资清单”，对打包邮寄工作进行细致安排。





6月27日，校党委书记山红红、校长张来斌来到润杰学生公寓，慰问正在开展毕业生行李打包寄送工作的老师、后勤员工和学生志愿者，连线询问学生情况，亲笔写下毕业寄语，填写邮寄地址，并就毕业生行李打包邮寄工作提出要求。

山红红来到润杰公寓二楼，在地球科学学院毕业生宿舍，山红红通过视频向身处湖北武汉的吉点同学和他的家人表达了慰问，亲自为资源勘查工程专业毕业生隆辉同学打包行李。在信息科学与工程学院毕业生宿舍，山红红与远在新疆的自动化专业毕业生尼鲁帕尔进行了视频交流。山红红还慰问了参与毕业生行李打包的教师、辅导员，叮嘱大家注意个人安全，用家长对待孩子的耐心和细心做好打包工作，为不能返校的毕业生送去学校最真挚的关心和祝福。

张来斌来到润杰公寓一楼，了解行李打包运送工作情况并慰问打包行李的教师们。他来到221宿舍，与宿舍成员——石油工程专业本科毕业生张壮壮进行了现场连线，询问其在家情况，鼓励其在研究生阶段继续刻苦学习，立志为石油石化行业贡献青春力量。在220宿舍，张来斌参与到了正在进行的教师和宿舍学生的视频会议中，表达了学校对毕业生们的祝福，并邀请大家参加将于明天上午举行的毕业“云”典礼。



一件件包裹，不仅装着伴随同学们大学生涯的行李物品、抹不掉的大学记忆，还装满了学校、学院以及老师们的关爱和深情。

“京华山水之间，期待再次相遇”“愿历尽千帆，归来仍是少年”“慎自律，堂堂正正做人”“坚韧力源自赤子心，无私才无畏”。地球科学学院每位毕业生的包裹上都有老师的亲笔签名及寄语，包含着老师们对2020届毕业生的期望及祝福，希望地学学子能够在将来的人生道路上坚守地学人独具的精神及追求。

“纵隔万里，石‘意’遥寄，前路浩荡，未来可期”，石油工程学院制作了专属的打包装箱贴纸，上面印着的这行字饱含着学院对毕业生们的美好祝福。在工作开始前，老师们与每个宿舍的学生们建立了微信群、钉钉课群等，提前沟通了物品详情，通过腾讯会议和钉钉课群直播等方式对具体打包事宜进行沟通和确认。

“今朝锦时筑梦桨，且待他日展芳华”，信息科学与工程学院为每个毕业生班级制作了专属毕业留念电子相册，寄托了学院对2020届毕业生的美好祝福和殷切希望。学院学生工作队伍半个月前就统计学生贵重物品清单，将毕业生的电脑、现金、银行卡、证件等贵重物品与学院纪念文件夹和纪念卡一同提前寄出。

在学生公寓里，各学院领导、研究生导师、年轻教师和辅导员、学生志愿者化身为“整理员”和“快递员”，通过“云直播”“云会议”等方式与学生现场连线，分工协作、实时沟通、清点分类、打包装箱、封箱封袋，仔细写下同学的名字，认真检查每一件行李，一一有序标注，确保每一件行李都完好地寄送到毕业生的手中。

宿舍室温高，老师们一遍遍地上下床铺，一件件地细心查找物品，一包包地精心整理行李，一趟趟地往返搬运包裹，不一会儿就汗流浃背。老师的辛苦劳动让视频另一端的同学们无比心疼，不断地说“老师您歇会儿”。老师们却说：“学生不能返校毕业很遗憾，希望能通过这种方式为学生送去温暖。”

目前，部分毕业生的行李物品已经完成打包和邮寄。每一个物品的确认、每一件行李的打包、每一个标签的复核，都饱含着学校和教师对毕业生的关心和祝福。在结束行李打包视频连线后，毕业生们在聊天和朋友圈中表达了对学校和老师们的感谢。

摘自校园网新闻稿(本文有删减)

## 【校情通报】

### 学校今年重点工作：

- 1、疫情防控工作：学校防控工作，整体平稳。
- 2、2020年“三大攻坚战”：人力资源配置优化、财务优化、智慧校园建设。
- 3、“十三五”规划总结和“十四五”规划方案。
- 4、扶贫工作：定点扶贫对象—云南楚雄州南华县
- 5、春季学期学生返校工作

### 2020年“三大攻坚战”：

- 1、人力资源优化
- 2、财务资源优化
- 3、加快信息化建设

## 【医疗报销】

### 关于本学期公疗报销截止时间的通知

根据学校公疗办和财务处工作安排，现把本学期公疗报销工作截止时间及相关安排通知如下：

一、本学期收取公疗报销材料的截止时间为 2020 年 6 月 24 日，原则上 6 月 25 日至 8 月 27 日之间不再收取报销材料，重新开始办理时间另行通知。

二、因疫情影响，之前发布的疫情期间就医通知不变。

三、对于报销材料已经发出，6 月 24 日后才到寄到学校的公疗报销材料，我们将全部后延到下学期开学后再办理，到账时间最快要到 9 月 25 日以后。

四、毕业生同学如果有医疗费用未报销到帐的同学，请不要注销银行卡，保持正常使用状态。

五、上述通知，未尽事宜，请电话咨询 18910955645（同微信号）

中国石油大学（北京）公疗办

2020. 6. 23

## 【初心讲堂】

离退休党委举办老同志“初心讲堂”，90 高龄的方华灿教授忆建国初玉门油矿的一年实习经历，对当前大学生吃苦精神培养、劳动教育非常有益，是一堂生动的融合于专业的思政课

一堂生动的融合于专业的思政课

-----忆建国初玉门油矿的一年实习

中国石油大学(北京) 方华灿 2020 年 6 月

**【前言】**我是 1948 年暑假考入位于天津的国立北洋大学(今天津大学前身)的。天津市 1949 年 1 月 15 日解放，9 月份在高等学校中发展首批党员，我于 9 月 14 月经中共天津市委组织部批准，光荣地参加了中国共产党。当时，因天津市的党组织尚未公开，故我入党宣誓是秘密地进行的。一个深夜，在位于市内天的津女子师范学院主楼地下室里，由市委组织部监誓，我对着手举党旗宣誓，表达了我永远跟着党走，为解放全人类而终身奋斗的初心。



(在北洋大学农场 右二为笔者)



(2015年120周年校庆时返校在旧校址留影)

1950 年，一方面抗美援朝前线需要石油，另一方面发展国民经济也需要石油，但是当时我国石油年产量只有 10 几万吨，与需求差距太大，极需大力发展战略工业，迫切要求培养石油专业人才。为此，时任燃料工业部石油管理总局副局长严爽(采矿学家)专门到北洋大学作动员报告，号召大学生转学石油专业，献身祖国石油工业。我校党组织也号召党员带头转学石油专业，到艰苦的石油行业中去。我当时在机械系三年级学习，原本到四年级时可以选学汽车工程、机车工程等多个专业方向，但是我认为我是共产党员，应当服从党的号召，于是报名转学石油机械。然而，当时石油机械在国内一无教师、二无教材，在学校里没法学，怎么办？石油管理总局提出到玉油矿实习一年，在生产实践中学，经教育部批准，我们 20 位同学于 1951 年 7 月奔赴甘肃玉门在当时国内唯一的油田实习了一年，接受了一次生动全面的教育。

### 一、艰苦奋斗是成功之本

1951 年 7 月初，从天津去玉门走了半个月，因火车只通西安。路过北京转车时，石油管理总局举行了一个欢送会，会上教育部副部长曾昭伦教授讲话中，以古诗“春风不度玉门关”告诫我们要作好接受艰苦考验的思想准备，但他又以诗句今天应改为“春风普度玉门关”，勉励大家要以革命乐观主义精神，不怕艰苦，战胜困难。果如所料，一路旅途就是一次艰苦奋斗的历程。西安下了火车是乘卡车去玉门，共走了 10 天。卡车是用大油桶装油送到西安后返程带着空桶回去的，我们 20 人与空油桶为伴，坐在自己的行李卷上摇摇晃晃，一路颠簸，因为是敞篷车，风吹日晒还不算，汽车公路都是土路，扬起的飞尘扑满了全身，只露出了两个眼睛，每当下车后，彼此均以戏称“土人”谈笑。白天吃饭是自带的干粮，路过西安及兰州时每人买了几块“锅盔(厚厚的大圆硬块饼)”，饿了就啃几口，喝点背壶中的凉水。晚上住在“车马大酒店(马车夫及牲口的驿站)”，总算能吃一顿粗饭，店里睡土坑，无厕所，即使在高原上的华家岭山峰，夜里也只能到野外去小解，十天的旅程亲身体验了艰苦。到达玉门油矿之后，矿务局在大礼堂举行了欢迎会。大礼堂的后墙上挂着一幅大型油画，上面画着三个人牵着骆驼在戈壁沙滩上缓缓前行，他们就是发现玉门油矿的三位学者孙健初(地质学家)、严爽、靳锡庚(采矿学家)。他们是靠双腿在沙漠上走，我们是坐汽车在土路上行进，他们更艰苦，但是奋斗出了油矿。这幅画启发我悟出了艰苦奋斗是

成功之本的道理。



(石油河旁的老君廟，后排右二为笔者)

## 二、劳动创造世界

实习开始，我们分成了炼厂机械及矿场机械两个实习队，前者 9 人去炼油厂，后者 11 人（笔者为队长）去钻井队、采油厂，均为跟班参加劳动。玉门油矿是 1949 年底解放的，接管的总军事代表是康世恩（后曾任石油工业部部长、国务院副总理）。他们首先发动群众进行民主改革，基层单位（工厂的车间、钻井队、电测队等）领导一律进行投票普选就是改革内容之一。继而抓生产，进行增产节约。通过开展劳动竞赛、评选先进模范带动促进增产就是其中活动之一。我们实习开始，正赶上开展劳动竞赛，全矿到处红旗招展、标语口号满墙，车间内、井场上贴地都是生产目标、进度，劳动竞赛条件，个人保证誓言等等，一派热火朝天。为此劳动热情所感动，实习队创作了一首歌曲。

风捲红旗哗啦啦飘，哗啦啦飘，生产热情往上涨，往上涨，工人阶级带头人，英雄模范都出现。

王曰才，王曰才，他今年二十八，经验多，技术佳，电测队长选上他，他带动全矿同志来挑战，把那八天的工作五天完。

风捲红旗哗啦啦飘，哗啦啦飘，炼油炉万丈火焰红，铁里生来火里长，我们

个个是英雄，是英雄，前方要汽油，我们加工造，后方要汽油，我们加工造，我们日夜加油造。军事用品、人民需要全靠我们来制造，来制造。

风捲红旗哗啦啦飘，哗啦啦飘，生产热情往上涨，往上涨，举起铁锤丁当丁当丁，火花飞溅铁砧旁，开动钻机轰隆轰隆轰，链轮不停地忙转动。

玉门英雄为了卫国劳动，为了卫国劳动。



实习队创作歌曲时的矿场工地海拔 2605m 后排右二为笔者

### 三、工人阶级的伟大

劳动竞赛过程中，我们深为油矿职工的忘我劳动所感动，歌词中的劳动模范王曰才就是一例。他是 1955 年调来我校的老教授，前几年刚逝世。他 1945 年自日本留学回国到玉门油矿电测队工作，民主改革时被普选为队长。但是，他毫无队长、留学生的架子，完全和工人一样每次测井时，他都是自己驾驶着电测车，

开到几十公里外的井场，而且不停地亲自操作测井仪运行，直至完毕。尽管他有胃病，但却忍着胃痛，顾不上吃饭，忘我地劳动，提前实现竞赛目标。我们感到作为大学生应当向这位大知识分子学习，全身投入劳动竞赛，为保家卫国增砖添瓦。每当看到身旁的油井试采喷出油流、卡车将油品一车一车的运出支援前线时，我们都由衷地欣慰，感到解放初艾思奇讲大众哲学时论述的劳动创造世界千真万确。

我们在钻井队实习时，井场在几十公里之外的石油沟油田。每天与工人一起乘班车(敞篷卡车)上、下班，当夜里十二点班时，卡车走在崎岖不平一片静寂的戈壁沙滩上，相伴地只有偶尔的黄羊几声嘶叫，冬夜的寒风吹在身上，身穿老羊皮都抵挡不住，只能蜷缩在一角捂着鼻子挡住难以忍受的老羊皮的骚味。到井场在钻台上干活儿时，喷出的泥浆在工作服上结成冰块，我原本力气小，一支手提不动，需要靠双手来提卡瓦，身子重就更费劲了。班上吃饭是自带的干糧，喝的水是祁连山上积雪溶化流下来的雪水。尽管钻井工人工作条件非常艰苦，不安全，风险高，但是，他们长年累月坚持，不怕苦、不怕累、不怕死，无所畏惧，干劲冲天，不断打破钻井日进尺的记录。“百闻不如一见”，几个月的同吃、同劳动，朝夕相处，亲身目睹，使我们感到工人阶级确实伟大。还有，有一次在井场，我与工人师傅一起正在钻台上干活儿，自井下提升的测井仪缓缓地上升着，由于刹车失灵，悬吊测井仪的钢丝绳被绷断，突然一下，断落的测井仪筒疾速向我飞来，只见我旁边的工人师傅急忙跑到我身前挡住我保护我，还好，差之毫厘，测井仪筒像一颗小炮弹似地与我们两人擦身而过，总算万幸，有惊无险。从这个事件中，更使我切身感到工人阶级的舍己为人无私忘我的高贵品质，他们的无私无畏实在伟大。为了歌颂钻井工人，实习队创作了一支歌。

### 石油钻井工人之歌

钻机响啊！泥浆冒啊！井架高头逞英豪啊！

最深的探井来钻探啊！

生产的热情比井架还要高

钻井工人真好汉啊！

石油工业打先锋

钻井工人真好汉啊！

石油工业打先锋啊！啊啊啊啊啊啊！

[注]

“高头”指“上头”，高头为甘肃方言。

“最深探井” 指新发现的青草湾油田的最初探井，当时在国内最深。



(祁连山脚下油田井场与工人师傅在一起,二排左二为笔者)



(身穿工作服、老羊皮的井场实习队员，前排右一为笔者)

#### 四、实践出真知

实习期间，我们通过参加生产劳动实践，来获取知识、增长技能。在钻井队，通过参加几口井从开钻到钻完井搬家的全过程，我们学习到了井场安装、一次开钻、二次开钻，直至下套管、注水泥固井及下油管、装采油树，试采等建井全过程中各个生产环节的知识与技能，还包括了钻进中间的测井和事故处理。与此同时，了解了整个钻井工艺对其所使用的钻机及各种器具等装备的性能及设计要求。在采油厂我们通过与采油工一起跟班上岗，学习了油井保养的清蜡、通井等以及修井技术，还了解了油井生产、维修对所需装备抽油机、通井机、修井机，抽油泵等机具的结构、性能与设计要求。这里要多说几句的是在修拆装维修了十几部柴油机，整机拆开，更换零件，再重新装上。十几次反复循环，使我们熟悉了内燃机的传动，点火、燃烧、冷却、润滑等几大系统和整机的结构组成、工作原理。这时，再印证在学校黑板上、书本中所学内燃机课的内容，就懂得更多更加深透了，因而，感到的确是实践出真知。同样，后来我们在机械厂及钻机整机安装实习时，也有同样的体会。1952年春，我国从原苏联引进了第一部3200米的深井“五德(俄译文)”钻机，因全套钻机过重，超过兰州黄河大桥的车载承受能力，只能拆开分解运输，到玉门后重新组装。

我们有幸参加了全过程，组装了绞车起升、泥浆循环、转盘旋转等全套钻机的几大系统，深入熟悉了钻机的结构组成、工作原理、设计要求。



(组装好的泥浆泵)

## 五、感性认识与理性认识相结合

这时，重温“毛选”中实践论的教导，倍感亲切。我是运用理论力学及材料力学，对下套管过程中的受力进行分析，并给出套管不被挤毁的强度设计计算方法。所有报告均是自己刻腊板、推油印机印刷，装订成册。报告分别呈送给北京石油管理总局及玉门矿务局。后来，总局曾分发给清华大学采矿系等设有石油工程系、科的院校作为教材，发挥了感性认识升华为理性认识的作用。实习结尾时，实习队决定请矿务局杨拯民局长做一个报告。杨局长是杨虎城将

军的长子，调任玉门矿务局局长之前，任陕西省大荔军分区司令员。“一二九”运动时在北京上中学，参加革命，后赴延安曾在延安马列学院系统攻读过马列主义，因此，我们很想听他讲一次马列主义课。杨局长平易近人、和霭可亲，有时下班和我们一起打排球，对我们较熟悉，请他时，欣然应允，但谦逊地表示，不要作报告、讲课，开一个座谈会吧！会上，杨局长精辟分析了感性与理性认识的关系，肯定了我们以实践论指导实习所取得的成绩；指出了我们运用“两分法”看待人的不足之处；勉励我们努力学习《矛盾论》，掌握辩证法；鼓励我们牢记革命信念（初心），为祖国石油工业奋斗终生。他的一席讲话，马列主义贯穿始终，深入浅出、生动活泼，他对我们的谆谆教导，我们终生难忘。会后，我们依依不舍地告别了玉门油矿。

## 结语

七十年前的玉门油矿一年实习，对我来说，她是一堂生动的融合于专业的思想政治课，她是一次新入党的共产党员初心的实践检验，她是一个马列主义理论联系实际的演练平台，她是一回献身石油工业学习专业本领的难得机遇，我平生能有这一次，深感荣幸，可以说，她对我一生的世界观、人生观、价值观的形成，具有重要的奠基作用。作为一名老石油工作者、老教师，我由衷地希望我这些微不足道的点滴体会，能对后来的年轻人有所启迪。

2017年召开的中国共产党第十九次全国代表大会，為我国制订了“两步走”的宏伟发展战略目标。第一步到二零三五年，基本上实现社会主义现代化；第二步到本世纪中叶，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。大会号召，全国各族人民，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦，实现人们对美好生活的向往继续奋斗！我认为，这一号召对年轻人尤为重要。因为你们是八、九点钟的太阳，朝气蓬勃、意气风发，是实现这一伟大战略目标的主力军先锋队。我希望大家一定要铸造好健全的体魄、高尚的品德、过硬的本领、优良的素质，为实现我国宏伟发展战略目标，努力奋斗！创造辉煌！2020年，我国要夺取新冠肺炎流行疫病阻击战的决胜，要打好脱贫攻坚战实现全面小康，要圆满完成“十三五”计划收官，我坚信大家一定不忘初心，牢记使命，为完成这些艰巨任务，再立新功，迎接明年建党一百周年！

寄语年轻人赋诗一首：

满腔热情似朝阳，壮志凌云向前航。

勇攀高峰登山队，世界之林去飞翔。

德智体美全发展，知识能力都要强。

坚定实现中国梦，振兴中华担栋梁。

不忘初心永奋斗，牢记使命创辉煌。

迎接建党百周年，再立新功庆吉祥。

方华灿

庚子年仲夏于北京

## 【作品选登】

### 刘洛夫作品

#### 蝶恋花-端午

几过汨罗几问楚，  
江水滔滔千年传端午。  
屈子悲愤缘何故？  
爱国爱民爱乡土！

清江流长连万渡，  
粽子留魂九州人共舞。  
千古兴亡生死路，  
三楚悠悠已成古！

### 张志廉作品

#### 巾帼英豪

纾难请缨血指印，示儿遗嘱暗藏襟。谎言培训去外地，告慰双亲请放心。  
策马扬鞭催赤兔，降妖伏魔战瘟神。银盔白甲英姿俏，红玉木兰仰止今。

#### 悼念鲍冲(字君盈)老师

师友君盈堪忘年，幼学经史百丈潭。  
通家兄弟志同道<sup>(1)</sup>，礼帽遮颜绣鹤轩<sup>(2)</sup>。  
狼烟纵论刘家铺<sup>(3)</sup>，参军入伍历平甘<sup>(4)</sup>。  
援朝江左囚敌虏，凯旋归来清华园。  
执鞭授业石油院，持节传道睦关南。  
离休换笔斋适赏，‘诗痕’‘随笔’著宏篇。  
痛讥时弊言无忌，哲史寓诗胆剑篇。  
援古证今多用典，博学强记自斐然。  
驾鹤西去周年祭，诔诗一首献灵前。

注：

1 ‘通家’系指韩黄鲍三家。韩：鲍冲姥爷家。曾任北京市副市长的韩伯平是鲍的姑表兄弟，黄：鲍冲大姨父家。一二·九运动学生领袖之一黄诚是鲍的姨表兄弟，此人大约是韩鲍两家兄弟十余人参加革命的领路人（见《适赏斋随笔》“一二·九资料散记”）。‘志同道’在另一首诗中有‘请缨弱冠抗扶桑’句诠释。

2、3 均见《适赏诗痕》“寿伯平弟”。意指早在青年时期他们兄弟为我党冀中分区机关采编类似《参考消息》的“战时简报”事。

4. “历平甘”句，平：平津战役；甘：甘肃，代指解放大西北诸战役。

### 《晚霞映红石油花》

#### 中国石油大学（北京）离退休工作简报征稿启事

《晚霞映红石油花》简报是离退休处 2012 年 3 月创办的内部刊物。简报以“关爱老年教职工，弘扬正能量”为宗旨，展现老同志风采，展示离退休工作。

简报是展示我校老同志风采的园地，欢迎广大老同志积极投稿。杂志采稿内容灵活多样，可以是参加支部活动、社团活动等的报道，也可以是个人养生保健体会、人生感悟、诗词歌赋、心得体会，或者是个人回忆录，身边老同志的典型事迹回忆，书法绘画摄影作品欣赏等等。稿件一经录用，离退休工作处将于年底统一为作者发放相关纪念品。

**投稿邮箱：dwm129@qq.com**

**投稿地址：离退休办公室，北校园主楼 B 座 209**

**联系人：邓老师 010-89733741**

**“晚霞映红石油花”刊头题字：华泽澎**

**简报编委会**

**顾问：雷玉江                  主审：杨恒民**

**主编：王  云                  编辑：邓为民**

**编委**

**林王子  翟应虎  余世诚  杨继涛**

**钟国晶  范玉瑞  王宏熙  刘耀芳**

**孙兴文  李金胜  秦佺柱  张遂安**

**曾  鸣  孙忠科  黄  旭  杨  联**

**本报联系人：邓为民**

**联系电话：010-89733741**

**电子邮件：dwm129@qq.com**